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 X. ERDÉLYI MAGYAR

VENDÉGLÁTÁS ÉS TURIZMUS

KONFERENCIA
Kolozsvár, 2023. június 8–9.


ezt a sort kérjük üresen hagyni!
AZ ELŐADÁS CÍME MAGYAR NYELVEN: 14 PONTMÉRETŰ TIMES NEW ROMAN BETŰTÍPUSSAL, BALRA ZÁRT FÉLKÖVÉR BETŰSTÍLUSSAL, NAGYBETŰKKEL SZERKESSZE
AZ ELŐADÁS CÍME ANGOL NYELVEN: 14 PONTMÉRETŰ TIMES NEW ROMAN BETŰTÍPUSSAL, BALRA ZÁRT FÉLKÖVÉR BETŰSTÍLUSSAL, NAGYBETŰKKEL SZERKESSZE
Első Szerző(1), Második Szerző(2), Harmadik Szerző(3),... Szerzők neve, Név. Keresztnév sorrendben, és a szerzők abc sorrendben, ha a hozzájárulásuk egyenlő; ha nem, akkor a sorrend a hozzájárulás mértéke szerint: 11 pontos Times New Roman betűtípusban, sorkizárt, balra 15mm, jobbra 15 mm, előtte 0pt., mögötte 12pt.
(1) Munkahely megnevezése: Intézmény (Egyetem, Kar, Tanszék), Cím: 12345678, Ország, Város, Utca, szám;Telefon / Fax: +12-345-6789123, levelezési cím, elsőszerző@emailcím.org
(2) Munkahely megnevezése, levelezési cím, másodikszerzőszerző@emailcím.org
(3) Munkahely megnevezése, levelezési cím, eharmadikszerző@emailcím.org Kérjük, ne tüntessenek fel 5 szerzőnél többet, amennyiben ez lehetséges; Times New Roman, 10 pont, dőlt, ritkított 0,3 pt, sorkizárt, jobbra 20pt, balra 0 pt, előtte 0 pt, mögötte 6pt. Kérjük, mindegyik szerző elérhetőségét új bekezdésben eljkezdeni, a volágosabb áttekinthetőség érdekében.
Abstract
Angol nyelvű összefoglaló, min. 5—max.15 sorban,  10 pontméretű Times New Roman betűtípusban, 1-es sortávolság, sorkizárt, előtte 0 pt, mögötte 6 pt.
Key words: A keresést támogató 3-5 kulcsszó ANGOL nyelven, Times New Roman 10 pt.
Összefoglalás

Az anyag legelső része az összefoglalás, mely legtöbb 10-15 sor legyen és 10 pontméretű Times New Roman betűtípusban, 1-es sortávolsággal legyen írva, angol nyelven és ezt követve magyar nyelven is. Ez MAGYAR nyelvű tartalmi összefoglaló.

Kulcsszavak: A keresést támogató 3-5 kulcsszó ANGOL nyelven, Times New Roman 10 pt.
ezt a sort kérjük üresen hagyni!
1. Fejezetcím Times New Roman Bold 14 pt, balra 0 pt, jobbra 0 pt, előtte 0 pt, mögötte 10 pt, sorkizárt, függesztés 5 mm)

1.1. Alfejezetcím, Times New Roman 12 pt, balra 0 pt, jobbra 0 pt, előtte 0 pt, mögötte 0 pt, sorkizárt, függesztés 7 mm)

1.1.1. Alfejezetcím, Times New Roman 12 pt, balra 0 pt, jobbra 0 pt, előtte 0 pt, mögötte 0 pt, sorkizárt, függesztés 10 mm)

A szöveget a legegyszerűbb úgy beírni, hogy a jelen dokumentumot megmenti egy másik néven, majd  pedig a megfelelő helyekre egyszerűen begépeli a szöveget.  A képletek, ábrák beszúrásakor üres sort állítunk elő, ide beillesztjük az ábrát bvagy beírjuk a képletet, majd pedig a Format- Style kereséssel a definiált stílusok közül kiválasztjuk azt, amelyik szükséges

Oldalformázás: A4-es méret 160x247 mm méretű tükörrel (fent 30mm, lent 20 mm, bal és jobb oldalon egyenként 25 mm). A szöveg Times New Roman 12 pt, sorkizárt, első sor beütés 5mm. 
1.2. Ábrák / Képek

Képek, illetve fényképek használata esetén a kép jó felbontással, vektorgrafikával készült, vagy emelt élességű fotokópia legyen. Mivel a kiadvány elektronikus, a szín többé nem korlát!!! Az ábrák kidolgozása és elhelyezése nyomdakész állapotnak feleljen meg. Az ábrák legyenek jól láthatóak Az ábrákat és képeket kérjük sorban  in line with text-- módban elhelyezni, nem ráhelyezett módban, középre, előtte 10 pt, mögötte 10 pt, alatta kötelező módon feliratozni az „ÁBRAFELIRAT” stílus szerint. 
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1. ábra. Az ábrák felirata (magyarázó szövege) középre zárt dőlt betűstílusú, egy sortávolságra az ábra alatt helyezkedjen el
Ez csak mintaszöveg, hogy látszódjon az illeszkedés.Képek, illetve fényképek használata esetén a kép jó felbontással, vektorgrafikával készült, vagy emelt élességű fotokópia legyen. Mivel a kiadvány elektronikus, a szín többé nem korlát!!! Az ábrák kidolgozása és elhelyezése nyomdakész állapotnak feleljen meg. Az ábrák legyenek jól láthatóak Az ábrákat és képeket kérjük sorban  in line with text-- módban elhelyezni, nem ráhelyezett módban, középre, előtte 10 pt, mögötte 10 pt, alatta kötelező módon feliratozni az „ÁBRAFELIRAT” stílus szerint. 

1.3. Táblázatok

 A táblázatok elhelyezése központosított legyen. A táblázatokat színezni, vonalazni tetszés szerint lehet, viszont számozni, és feliratozni az alábbi minta szerint kell:
1. táblázat. A táblázatok felirata (magyarázó szövege) középre zárt dőlt betűstílusú, egy sortávolságra a táblázat előtt helyezkedjen el
	aa
	dd
	gg

	bb
	ee
	hh

	cc
	ff
	ii


A táblázatok után egy sort hagyjon üresen.
1.4. Felsorolások

Felsorolás az alábbi minta szerint:

· első, pontosvesszővel zárva;

· második, szintén pontosvesszővel zárva;

· utolsó, mely ponttal végződik.

1.5. Képletek használata

A képleteket számozni kell, középre elhelyezve az alábbi minta szerint:
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(1)

A képletre való hivatkozás kerek zárójelbe tett sorszámmal történjék, pl. (1) A vektorjelet kérjük, ne használják, hanem, az AMS Math irányelvei szerint, a félkövér jelölést vektor és mátrix, illetve a félkövér dőlt betűt tenzor jelölésére. A sablonban megadott egyenlet méretelemei a következők: Times New Roman betűtípus, 12 pont alapméret; alső, felső index 6 pt; Szimbólum 14 pt. ; Szimbólum alsó-felső indexben 10 pt; Mátrixot kerek zárójelben a minta szerint.
2. Irodalmi hivatkozás

Az irodalmi hivatkozásokat szögletes zárójelbe tett sorszámmal kell jelölni, pl. [1].

7. Következtetések / Összefoglaló

A dolgozat utolsó fejezete a következtetések (kiértékelések), melyben a szerző(k) a kutatás eredményeit (részeredményeit) foglalja össze.

Irodalom

Az irodalomjegyzék a következő adatokat tartalmazza: sorszám, szerző(k), a mű címe, kiadója, megjelenés helye, ideje, az oldalszámok, ahol az idézett rész megtalálható, az alábbi minta szerint:

[1] Név1, A., Név2, B: A mű címe, Kiadó, Megjelenési helye, Megjelenés ideje, Hivatkozási oldalak

[2] ABCDEFG, P., és mások: A műszaki tudományok jelentősége, EME kiadó, Kolozsvár, 2006, 1121-1123 oldal.
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