Az Erdélyi Természettudományi Konferencia - 2017 (ETK’17) 
A dolgozat beküldésének formai követelményei

A dolgozatokat magyar vagy angol nyelven kérjük elküldeni elektronikus, doc (vagy docx) fájl formában, legtöbb 4 A4-es oldal terjedelemben (nem Letter 8x10 in). A nem elektronikusan leadott kéziratok begépelésére, külön ábrák, rajzok beillesztésére nincs mód. Kérjük, a magyar nyelvű kéziratokhoz max. fél-oldalnyi angol összefoglalót is csatoljanak, amely a teljes terjedelem (4 oldal) része, a magyar címet pedig kövesse az angol cím. A kézirat Times New Roman betűtípussal készüljön, egyes sorközzel. A szövegszerkesztésnél az oldal- és betűtípus, sorköz (szimpla) és bekezdés (1 cm) beállítás kivételével ne használjunk automatikus elrendezést. Minden további formázást kézzel állítsanak be, a következők figyelembe vételével: 
A margók: fenti 2,5 cm, lenti 2,5 cm, bal 2,5 cm, jobb 2,5 cm, élőfej 1,75 cm, élőláb 1,75 cm legyenek.

Cím(ek)(magyar, angol): 14 pontos, középre zárt, félkövér („bold”). Utána 11 pontos üres sor.

Szerző(k) neve: 11 pontos, középre zárt, dőlt, félkövér. Utána 11 pontos üres sor.
Intézmény/munkahely neve, elérhetőség: 10 pontos, normálbetűs. Utána három 11 pontos üres sor.
Abstract/Összefoglaló: sorkizárt, 11 pontos, a cím félkövér, normál állású, a szöveg 11 pontos, dőlt, 1 cm-es bekezdésbehúzással. 

Keywords/Kulcsszavak: maximum 5 kulcsszó egy sorban (egy kulcsszó egyetlen szót jelent), sorkizárt, 11 pontos (a cím félkövér). Utána két 11 pontos üres sor. 

A törzsszöveg: 11 pontos, normál állású, sorkizárt. Alcímek balszélre igazítva, számozva (1.), 12 pontos, félkövér betűkkel. Előttük áll egy 11 pontos üres sor. További alcímezés esetén a cím dupla számozású (pl: 1.1.), a betűméret 11 pontos, 1 cm-es behúzással balra igazítva, előtte álló üres sor nélkül.
A szöveg-, vagy szóidézeteket idézőjellel jelöljük. Szövegközben ne használjunk félkövér betűket (fenntartva azt a fejezetcímekre), sem aláhúzást. Ha elkerülhetetlen valamit kiemelni, dőlt betűkkel oldjuk meg.
A képeket, ábrákat, táblázatokat a szövegbe lehetőleg befejezett bekezdést követően illesszünk be, középre igazítva. Lehorgonyzást ne használjunk, a kép vagy táblázat mellé szöveget ne írjunk. A táblázatok és ábrák semerre ne haladjanak túl az írástükrön (ne menjenek a margóba). A képek vagy táblázatok előtt és után 6 pontos üres sor áll. Számozásuk dőlt, a középre igazított kép- vagy táblázat-aláírás normál állású, 11 pontos. Az esetleges további magyarázat vagy forrásmegjelölés új sorban áll alatta. 
Bonyolult képleteket középre igazítva helyezünk a szövegtörzsbe, előtte és utána 6–6 pontos sorközzel.
Az irodalmi hivatkozásokat szögletes zárójelbe tett számokkal jelöljük, ezeket mondatrész vagy mondat végén (vessző vagy pont előtt), esetleg a hivatkozott szerző kiírt neve után ékeljük be. A hivatkozások számozása vagy a szövegközi sorrendet, vagy pedig az első szerző családnevének ABC sorrendjét követi, az egyes tudományterületek idézési szokásainak megfelelően.

Irodalom: 0,5 cm-es behúzással, 10 pontos betűmérettel.

Csak a szövegközben számmal idézett munkákat szerepeltessünk. Az idézés az Acta Scientiarum Transylvanica (Chimica) folyóiratban foglalt előírásoknak megfelelően történjen. (l.o.)

A szerző vagy szerkesztő nélküli nélküli linkekre való hivatkozás csak kivételesen indokolt esetekben megengedett, ezeket három csillaggal vezessük be. 
A dolgozat tartalmáért a szerző(k) felel(nek). Csak helyesírást, esetleg stilisztikailag javítunk. Tudományos színvonal alatti dolgozatot nem fogadhatunk el. A formailag nem megfelelő, vagy rossz nyelvezetű, helytelen írással beküldött dolgozatok esetében fenntartjuk a jogot javításra való visszaküldésre. 
A rögzített nyomdakész kéziratokat E-mail csatolmányként kérjük elküldeni.
A kéziratok beküldésének határideje 2017. november 15. 

Mintadolgozat mellékelve.

